Základní informace o datových schránkách a informačním systému datových schránek (ISDS)
Zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů (dále jen „zákon“) nabyl účinnosti  01.07.2009. Přechodné období, ve kterém si každý subjekt může zvolit datum aktivace datové schránky, trvá do 31.10.2009. Pokud tak neučiní, 01.11.2009 bude schránka aktivovaná systémem ISDS. Ke stejnému datu – 01.07.2009 nabyla účinnosti také Vyhláška č. 194/2009 Sb., o stanovení podrobností užívání a provozování informačních systému datových schránek.

Zákon se vztahuje na právnické osoby a orgány veřejné moci, mezi které jsou zahrnuty i obce; nepovinně mohou využívat i fyzické osoby. 
Datová schránka 
je elektronické úložiště, tedy datový prostor, kam jsou pro vlastníka takové schránky doručovány datové zprávy. Datové schránky zřizuje a spravuje Ministerstvo vnitra České republiky a provozuje Česká pošta, a. s. 

Prostřednictvím datových schránek je možné přijímat a odesílat zprávy, zjišťovat stavy odeslaných zpráv, přijímat doklady o dodání a doručení či ověřovat, zda má adresát datovou schránku aktivní.  Datové schránky umí používat elektronické formuláře. Pracují na obdobném principu jako elektronické bankovnictví, které dnes mnozí z nás používají. Neznamená to však, že si datovou schránku můžeme představovat jako emailovou adresu, jejímž prostřednictvím by se dalo komunikovat s jednotlivými úředníky. Komunikace bude probíhat vždy s úřadem nebo organizací  jako celkem.
Prostřednictvím datové schránky je možné posílat všechny žádosti a stížnosti (daňové přiznání, žádost o stavební povolení apod.), jednoduše řečeno všechny úřední dokumenty, které lze převést z papírové do digitální podoby a naopak. Výjimku tvoří dokumenty v listinné podobě, jejichž jedinečnost nelze konverzí nahradit, tj. občanský průkaz, cestovní doklad, zbrojní průkaz, řidičský průkaz, vojenská knížka, služební průkaz, průkaz o povolení k pobytu cizince, rybářský lístek, lovecký lístek nebo jiný průkaz, vkladní knížka, šek, směnka nebo jiný cenný papír, los, sázenka, geometrický plán, rysy a technické kresby.
Druhy datových schránek

Datová schránka právnické osoby - povinná pro právnické osoby zapsané v obchodním rejstříku.

Datová schránka orgánu veřejné moci  - povinná pro centrální orgány, kraje, obce, městské části, Českou televizi, Český rozhlas, zdravotní pojišťovny, samosprávné komory. 
Datová schránka fyzické osoby podnikající - povinná pro advokáty, daňové poradce (ze zákona až za 3 roky) a insolvenční správce, zřízena ministerstvem vnitra na žádost do 3 dnů.
Datová schránka fyzické osoby – občan si ji může zřídit několika způsoby:
· vyplní žádost o zřízení datové schránky na internetu a podepíše ji před úředníkem na pracovišti Czech Pointu nebo 

· vyplní žádost přímo na Czech Pointu před úředníkem nebo 

· zašle žádost elektronicky na MV ČR – nutný elektronický podpis nebo
· zašle žádost písemně na MV ČR – nutný ověřený podpis. 

Ministerstvo vnitra zřídí schránku do 3 dnů a zašle přístupové údaje v obálce se žlutým pruhem. Fyzická osoba se může připojit na svoji datovou schránku poté, co přístupové údaje obdrží.
Pomocí datové schránky mohou dnes komunikovat pouze orgány veřejné moci s právnickými osobami, s podnikajícími fyzickými osobami, s fyzickými osobami a orgány veřejné moci navzájem.
Komunikace mezi právnickými osobami, podnikajícími fyzickými osobami fyzickými osobami navzájem by měla být umožněna od 01.01.2010, kdy vstoupí v platnost příslušný část novely zákona. 
Informační systém datových schránek – ISDS

· zajistí připojení kvalifikovaného časovaného razítka k odesílané datové zprávě,
· dodá odesílanou datovou zprávu do datové schránky adresáta,
· vyrozumí adresáta o dodání zprávy,
· oznámí odesílateli, že:

- zpráva byla doručena (označeno elektronickou značkou) nebo
- datová zpráva příjemce byla znepřístupněna, zrušena a neexistuje,
-
o těchto událostech vede bezpečnou evidenci.
Datová zpráva 
je přijatý nebo vytvořený dokument, určený k elektronickému poslání do datové schránky. 
Obecné informace pro každého
Kdo bude mít datovou schránku a kdo k ní bude moci přistupovat?

Datovou schránku mají od  01.07.2009 zřízenou (aktivní nejpozději od 01.11.2009):
· orgány veřejné moci povinně;
· právnické osoby povinně;
· podnikající fyzická osoba – na žádost;
· fyzická osoba – na žádost.
Co umožňuje datová schránka?

Datová schránka umožňuje:

· doručovat úřadům a orgánům veřejné moci;

· doručovat písemnosti právnickým a fyzickým osobám, které budou vybaveny aktivní datovou schránkou;

· komunikaci navzájem mezi fyzickými a právnickými osobami od 01.01.2010.
Jaký je rozdíl mezi datovou schránkou a e-mailem?

Datová schránka je elektronické úložiště určené k doručování dokumentů od orgánů veřejné moci a k provádění úkonů vůči orgánům veřejné moci. Nejde o veřejnou síť. Komunikace se uskutečňuje jen mezi majiteli datových schránek. E-mailové schránky mají nižší zabezpečení a nelze u nich garantovat doručitelnost zpráv. Datová schránka není náhrada e-mailové pošty!
Jaký je rozdíl mezi datovou schránkou a Czech Pointem?

Datová schránka slouží k doručování úředních dokumentů. Czech Point poskytuje výpisy z katastru, obchodního a živnostenského rejstříku, výpis z rejstříku trestů, bodového systému řidičů, atd. Z titulu jediného kompetentního pracoviště od 01.07.2009 přijímá žádosti fyzických osob o zřízení datové schránky a provádí autorizovanou konverzi dokumentů.
Autorizovaná konverze
je prováděná na žádost klienta na pracovišti Czech POINTu a jde o zpoplatněnou službu. Jedná se o převod dokumentu z elektronické do papírové podoby a naopak. Dokument získaný konverzí má stejné právní účinky jako ověřená kopie a bude proto obsahovat ověřovací doložku. 

Správní poplatek a konverzi na žádost činí 30 Kč za každou započatou stránku. 

Autorizovaná konverze se skládá z těchto kroků:

· převod dokumentu z listinné podoby do elektronické a naopak;

· ověření shody vstupu a výstupu;

· přidání ověřovací doložky.

Neautorizovaná konverze
Zákon o ní nehovoří. Bude sloužit pro potřebu úřadů. Odlišnosti:

· lze použít i u dokumentů již konvertovaných;

· elektronický dokument lze převádět z jednoho formátu do druhého;

· nemá povahu ověřené kopie;

· neobsahuje ověřovací doložku.

Jak je velká datová schránka?

Její velikost (kapacita) není omezena.

Kdo je schopen nám poslat datovou zprávu; kdo vidí v informačním systému datových schránek naši adresu?

Adresu vidí ten, kdo je sám schopen posílat datovou zprávu. Např. podnikající osoba s datovou schránkou, vidí adresu orgány veřejné moci. Není tedy možné, aby na adresu aktivní datové schránky kdokoliv něco napsal a zpráva do ní byla odeslána.
Jak bude vypadat datová zpráva?
Datová zpráva má tzv. obálku a obsah. Obálkou jsou údaje o příjemci, druh doručení, právní titul a věc. Obsahem může být jedna nebo více elektronických příloh v datových formátech povolených v prováděcím předpisu (např. pdf, PDF/A, xml, rtf, doc). 

Co zajímá úředníka

Kolik bude mít náš úřad datových schránek?

Náš úřad bude mít jednu datovou schránku. Poznámka: Na požádání je možné mít více schránek z důvodů hodných zvláštního zřetele a na základě rozhodnutí MV ČR (§6, §7 novely zákona).  
Budou do datové schránky vstupovat jednotliví úředníci?

Ne. Prostřednictvím pracovníků podatelny bude prováděn výběr dokumentů z datové schránky a odesílání do datové schránky úřadu. Prostřednictvím spisové služby VERA si budou úředníci sami ověřovat existenci datové schránky adresáta.
Jak se úředník dozví, kdo má zřízenou datovou schránku?

Neexistuje a nebude existovat žádný oficiální a stálý či dočasný seznam datových schránek, do kterého by bylo možno se podívat. Fyzické osoby si schránky mohou zřizovat i je rušit. Co platí jeden den, nemusí platit druhý den. Proto systém zjišťování adresátů bude fungovat ad hoc. Prostřednictvím spisové služby VERA si budou úředníci ve funkci „vedoucí pošty“ mít možnost ověřit existenci datové schránky adresáta. Všem adresátům s aktivními datovými schránkami pak budou odesílat dokumenty v elektronické podobě (ostatním v papírové podobě). Podatelna pak ještě jednou ověří platnost aktivní datové schránky před samotným odesláním dokumentu.
Kdo bude určovat, jak má být zásilka vypravena (klasicky nebo datovou schránkou)?

Zákon prioritně stanovuje povinnost elektronické komunikace. Proto i u reakce na podání, které úřad obdrží v papírové podobě, musí tento zjišťovat, zda odesílatel má aktivní datovou schránku.  
Oprávněná úřední osoba, která písemnost vyhotovila nebo osoba odpovědná za spisovou službu na odboru či oddělení, před jejím předáním podatelně, převede dokument do vhodného formátu (PDF). Písemnosti vydávané na základě procesního předpisu (zákon č. 500/2004 Sb., správní řád) opatří podle zákona uznávaným elektronickým podpisem a přiřadí datovou schránku adresáta. Systém datových schránek automaticky přiřadí kvalifikované časové razítko.

Pokud právnická osoba oznámí úřadu svoji doručovací adresu, bude úřad doručovat na tuto adresu nebo do datové schránky?

Úřad bude primárně (podle §17 odst. 2 zákona) doručovat do datové schránky. Do datové schránky se doručovat nebude, jestliže to povaha dokumentu neumožňuje (§17 odst. 1). V tomto případě pak bude úřad doručovat na doručovací adresu.
Jak dlouho bude datová zpráva v datové schránce uchována?

Datová zpráva bude v plném rozsahu v datové schránce uložena 90 dnů od přihlášení do datové schránky. Od 01.01.2010 při doručování mezi fyzickými a právnickými osobami bude datová zpráva uložena 90 dnů od jejího dodání adresátovi. Po této době bude smazána a v datové schránce zůstane jen záznam, že taková zpráva byla doručena. 
Jak se bude provádět archivace datových zpráv?

Platí postup známý ze spisové služby pro manipulaci s papírovými dokumenty. Datová schránka není úložištěm datových zpráv a zprávy z ní budou po 90 dnech smazány. Dokument doručený elektronicky přes datovou schránku bude povinen úředník na odboru či oddělení uložit do elektronické spisovny úřadu, do tzv. datového úložiště.
Jak dlouho bude trvat, než datová zpráva z datové schránky dojde do datové schránky příjemce?

K dodání dojde bezprostředně po odeslání. Okamžik dodání zprávy do schránky příjemce bude potvrzen a je rozhodný pro běh lhůty 10 dní, po které se zpráva považuje za doručenou, i když si ji příjemce nevyzvedne (nepřečte) – fikce doručení.  O tom, že příjemce do své datové schránky obdržel zprávu, bude vyrozuměn na jím zvolenou elektronickou adresu. Pokud zvolí jiný technický prostředek pro vyrozumění, je toto zpoplatněno. 

Kdy se považuje zpráva doručená prostřednictvím datové schránky za doručenou?

Zpráva nám adresovaná se považuje za oznámenou v okamžiku dodání do naší datové schránky a za doručenou v okamžiku otevření datové schránky oprávněným pracovníkem anebo po 10-ti dnech – viz předchozí dotaz. Pro okamžik doručení není tedy rozhodující, kdy se zpráva dostane k oprávněné úřední osobě funkčně příslušné k jejímu vyřízení.

Kdy bude vypravená písemnost doručena adresátovi, jestliže se svojí datovou schránkou nepracuje?

Nepřihlásí-li se oprávněná osoba příjemce do své schránky ve lhůtě 10 dnů od dodání zprávy do její datové schránky, považuje se zásilka a doručenou posledním dnem této 10-ti denní lhůty. To neplatí, vylučuje-li náhradní dodání zvláštní právní předpis. V takovém případě platí ustanovení zákona č. 500/2004 Sb. o možnosti požádat o prominutí zmeškání úkonu (lhůta 15 dnů).
Bude možné jako datovou zprávu odesílat i správní rozhodnutí – jak to bude s úředním razítkem?

Ano, rozhodnutí může být odesíláno jako datová zpráva. Taková datová zpráva musí být podepsána zaručeným elektronickým podpisem. 
Co bude považováno za originál při doručení přes datovou schránku?

Za originál se bude považovat ta podoba dokumentu, která vznikla jako první (záleží na tom, zda je užívána elektronická nebo listinná spisová služba).
Změní datová schránka oběh papírových dokumentů uvnitř úřadu?

Systém oběhu dokumentů uvnitř úřadu se změní jen částečně, některé papírové dokumenty budou nahrazeny elektronickými. Důležité je, že se zavádí nový způsob přijímání dokumentů zvenku a doručování ven z úřadu. 
Budou se přes datovou schránku doručovat i „nedůležité písemnosti“, které se ani neevidují ve spisové službě?

Přes datovou schránku se budou doručovat pouze dokumenty, které řeší správní nebo důležitou věc a jsou opatřeny číslem jednacím. 

Od kdy lze počítat s plným provozem?

S plným provozem se počítá od 01.11.2009. Tímto dnem Ministerstvo vnitra zaktivní dálkovým přístupem všechny povinné datové schránky, které byly do této doby neaktivní. Náš úřad počítá se zaktivněním datové schránky v průběhu měsíce října.  
Je možné posílat z datové schránky dokumenty na e-mail adresáta?

Není vhodné posílat úřední dokumenty, zejména pokud obsahují osobní nebo jiné citlivé údaje, do nebezpečné emailové schránky.

Jaký je rozdíl mezi elektronickou značkou a elektronickým podpisem:

Z technologického hlediska je elektronická značka stejná jako zaručený elektronický podpis, tj. jedná se o digitální podpis. Pro vlastní vytváření elektronických značek nebo pro přijímání datových zpráv jimi označených není tedy potřeba pořizovat jiný software. Odlišnost elektronické značky a zaručeného elektronického podpisu má především právní charakter. Elektronický podpis vytváří fyzická osoba (stejně jako vlastnoruční). Někdy má i funkci časového razítka, tedy prokazuje datum a čas podepsání dokumentu.

Elektronickou značkou může datové zprávy označovat i právnická osoba např. město. Lze ji přirovnat k otisku úředního razítka. Použití elektronické značky vydávání urychlí, protože elektronickými značkami budou dokumenty moci být opatřovány automatizovaně, bez nutnosti ověřování obsahu každé datové zprávy.
Nehrozí, že ministerstvo nebo někdo jiný bude mít možnost číst naši korespondenci?

Nemělo by hrozit. Obsah datové zprávy je na vstupu do systému zašifrován a rozšifrován je až na jeho výstupu. Jediné, co systém datových schránek vidí, je to, co je napsáno na obálce datové zprávy o odesílateli a příjemci.

Jak můžeme chránit vstup do našeho vnitřního prostředí (spisové služby) přes datovou schránku, když společně s doručenou poštou přijde i vir? Prostě pošta bude zvenku zavirovaná.

Přílohy budou na vstupu do ISDS kontrolovány antivirovou kontrolou. Pokud budou obsahovat škodlivý kód, systém zprávu odmítne přijmout k doručení.

Co když přístupové údaje zapomenu nebo ztratím?

Ministerstvo zneplatní přístupové údaje do datové schránky neprodleně po tom, co je mu tato skutečnost nahlášena. Současně zašle oprávněné osobě do vlastních rukou nové přístupové údaje. Při opakovaném vyžádání během 3 let se za vydání nových přístupových údajů vybírá správní poplatek.

Pohled městem založené nebo zřízené organizace

Budou muset mít datovou schránku také městem založené a zřízené organizace?

Ano, příspěvkovým organizacím, obecně prospěšným společnostem a společnostem s ručením omezeným bude datová schránka zřízena Ministerstvem vnitra České republiky ze zákona. U ostatních je třeba, aby o zřízení požádali.

Budou povinny naše organizace zabezpečovat autorizovanou konverzi?

Ne. Autorizovanou konverzi bude v podmínkách města Šlapanic zabezpečovat jen pracoviště Czech POINTu. 
Musí mít organizace elektronickou spisovou službu?

Elektronická spisová služba není povinností a malé organizace ji zřejmě mít nebudou. 

Jaké je postavení škol z pohledu datových schránek?

Školy budou mít datovou schránku zřízenou povinně jako schránku právnické osoby. Nebudou mít schránku jako orgány veřejné moci. Neplatí pro ně povinnost prostřednictvím datové schránky poštu vypravovat, ale jen povinnost poštu tímto způsobem přijímat. 
Pohled občana

Jak bude systém datových schránek fungovat z pohledu občana např. při odeslání žádosti stavebnímu úřadu?

· občan prostřednictvím své datové schránky vybere jako adresáta stavební úřad;
· při odeslání systém datových schránek k odesílané zprávě připojí tzv. kvalifikované časové razítko (informace o čase odeslání) a okamžitě ji dodá do datové schránky příjemce (úřadu);
· systém také odesílateli oznámí, že datová zpráva, kterou odeslal, byla dodána do datové schránky příjemce (úřadu);
· systém dá automaticky vědět do schránky adresáta, že do jeho datové schránky byla dodána nová zpráva – odešle e-mail na jeho elektronickou adresu.
Kde si může občan datovou schránku zřídit?

· vyplní žádost o zřízení datové schránky na internetu a podepíše ji před úředníkem na pracovišti Czech Pointu nebo 

· vyplní žádost přímo na Czech Pointu před úředníkem nebo 

· zašle žádost elektronicky na MV ČR – nutný elektronický podpis nebo

· zašle žádost písemně na MV ČR – nutný ověřený podpis.
Kolik bude občana zřízení a provoz datové schránky stát?

Zřízení a provoz datové schránky jsou bezplatné. 
Kde lze získat elektronický podpis?

V ČR elektronický podpis zajišťují tři certifikační autority, nejznámější je Česká pošta, a. s.
Další informace naleznete na:

 www.datoveschranky.info.
www.egovernment.cz/schranky
www.egoncentrum.cz
1

