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MĚSTO ŠLAPANICE
Masarykovo náměstí 100/7, 664 51 Šlapanice

Šlapanice 27. února 2017


Tisková zpráva:
Na zastupitelstvu se rozhodne o osudu areálu ICEC se starou ekologickou zátěží. 

První březnovou středu bude zastupitelstvo postaveno před zásadní rozhodnutí, zda areál bývalých papíren koupit a začít s jeho revitalizací a nebo nadále ponechat v rukou stávajících vlastníků ( nizozemská společnost Abel Tasment Investment B.V. ) a nečině přihlížet chátrajícímu areálu a šíření znečištění do dalších míst našeho města. Areál je kontaminován látkami, které jsou vysoce nebezpečné pro zdraví lidí i životní prostředí. Poslední průzkumné práce, které zadala Česká inspekce životního prostředí ukazují na možné šíření kontaminace i po levém břehu potoka Říčky. Zpráva poukázala i na pravděpodobnou končící životnost ochranné stěny podél areálu a možné ohrožení toku Říčky. Znečištění již zasahuje i pod obytnou zástavbu např. na ulici Tyršova. Obyvatelé lokalit přiléhajících k areálu proto nesmí v žádném případě čerpat vodu ze svých studní, užívat ji k pití, koupání ani zálivce svých zahrad. 

Město by po získání areálu do svého vlastnictví neprodleně zahájilo práce potřebné pro sanaci. Základem všeho je dojednání potřebných finančních prostředků od státu, který se zavázal k sanaci v ekologické smlouvě. Souběžným a přirozeným krokem by byla příprava architektonické soutěže na úpravy areálu na základě potřeb města a jeho obyvatel.  Odstranění kontaminace a ochrana obyvatel i umožnění budoucího rozvoje jsou pro Šlapanice mimořádně významným krokem. „I proto chceme předložit návrh na koupi areálu na   16. veřejném zasedání Zastupitelstva města Šlapanice, které se koná 1.3. od 16 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu Šlapanice. Věříme, že pro něj dokážeme najít v zastupitelstvu potřebnou shodu bez ohledu na rozdílnost politických subjektů“ řekla starostka Michaela Trněná.

Areál o rozloze téměř 6 hektarů se nachází v centru Šlapanic, uprostřed obytné zástavby. V původním cukrovaru (založen 1872 ) se později vyráběly lepenky a impregnační materiály, zásadním negativním obratem bylo zavedení destilace dehtu a dehtových lepenek v areálu. V této době došlo k jeho kontaminaci. V roce 1994 byla podepsána tzv. ekologická smlouva, která garantovala státní dotaci na odstranění ekologické zátěže. V průběhu let bylo do sanačních a monitorovacích prací investováno 77 mil. Kč, což byla výše státní garance. Na II. etapu sanace areálu existuje projekt společnosti Geosan z roku 2010, zpracovaný na objednávku MF ČR. Ten předpokládá sanační práce v hodnotě 117 mil. Kč bez DPH pro dosažení limitů stanovených inspekcí životního prostředí. Dle odborných odhadů došlo od roku 2010 ke snížení cen těchto prací a také k posunu v technologiích. Lze proto reálně očekávat poměrně významné snížení této částky při revizi projektu. 
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