TISKOVÁ ZPRÁVA
Muzeum Brněnska – Muzeum ve Šlapanicích, Masarykovo nám. 18, 664 51 Šlapanice, tel. 544 228 029
Na dvorcích i polštářcích
Autorská výstava o proměnách vztahů lidí a zvířat
Pořadatel: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace 
Místo konání: Muzeum ve Šlapanicích
Termín konání: 12. 1. – 15. 4. 2018
Otevírací doba muzea: středa–pátek 13–18 h, sobota–neděle 10–12, 12.30–18 h; skupiny dle objednání
Vstupné: plné 40 Kč, důchodci 30 Kč, děti a studenti 20 Kč, děti mladší 6 let zdarma
Výstava Na dvorcích i polštářcích se zaměřuje na zvířata člověku nejbližší: koně, psa a kočku. Staletí společného soužití zanechala rozmanité stopy v naší kultuře. Vystavené předměty pomůžou pochopit, jak se soužití s mazlíčky utvářelo, a vystihují různost oblastí, v nichž se spolupráce člověka a zvířat promítla. Na výstavě najdete originální pravěké kosterní nálezy, prohlédnete si ty nejzajímavější barvy kočičí srsti, zjistíte, zda se koně chovali pro práci nebo pro zábavu a nechybí ani téma věnované umění. 
Výstavu tvoří obrazy a grafiky, keramika, dřevěné hračky, ale také dermoplastické preparáty: „Přivezli jsme vycpaného pejska a dvě kočičky s kloboučky z bítovských sbírek barona Haase. Z hipologické sbírky slatiňanského zámku k nám také dorazilo vycpané hříbě koně Převalského. Jedná se o potomka vůbec prvního páru koní Převalských, kteří byli do Československa ve 20. letech dovezeni,“ říká jedna z autorek výstavy Hana Sedláčková z Muzea ve Šlapanicích. Mezi nejzajímavější předměty patří pravěká plastika psa, částečně mumifikovaná zazděná kočka nebo lampička z koňského kopyta.
Výstavu doplňuje velká herna s fotokoutkem, děti si užijí zábavu při kreslení, hraní si s kočičkami a klubíčky, skládání puzzle a se spoustou dalších hraček. Návštěvníci se mohou zapojit do soutěže s fotografiemi vlastních mazlíčků a vyhrát vstupenky do Muzea Brněnska.

K výstavě jsou připraveny edukační programy pro mateřské a základní školy i volnočasová centra.

Výstava potrvá ve šlapanickém muzeu do 15. dubna 2018.
Více na www.muzeumbrnenska.cz, facebookových profilech Muzea Brněnska a výstavy Na dvorcích i polštářcích.
Kontakt: 
Mgr. Hana Sedláčková 
h.sedlackova@muzeumbrnenska.cz
tel. 544 228 029
